



GRATA
INTERNATIONAL

Local Knowledge
for Global Business

www.gratanet.com

Адвокатам разрешили получать гонорар успеха

1 марта вступил в силу Федеральный закон от 02.12.2019 № 400-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон „Об адвокатской деятельности и адвокатуре в Российской Федерации“» (далее — Закон № 400-ФЗ).

Изменения закрепили право на гонорар успеха для носителей статуса адвоката. Но не все так просто. Для начала Федеральная палата адвокатов должна конкретизировать правила гонорара успеха. Уже сейчас Закон №400-ФЗ уточнил, что данная норма не будет распространяться на уголовные дела и дела об административных правонарушениях. Как именно уточнит действие закона Федеральная палата адвокатов пока не ясно.

Стоит отметить, что гонорары успеха включались в договоры и ранее, как такового запрета не было. Но Конституционный суд Российской Федерации в 2007 году выразил свою позицию по этому вопросу, указав что стороны договора возмездного оказания услуг не вправе обуславливать выплату вознаграждения принятием конкретного судебного решения по делу. Суды зачастую отказывали во взыскании гонорара успеха ссылаясь на позицию.

С другой стороны, Верховный суд фактически узаконил гонорар успеха и до принятия поправок к Закону № 400-ФЗ. В договоре на оказание юридических услуг между ООО «Центр защиты коммерческой тайны «Инфотайн» и ООО «Научно-производственная компания «Волвек Плюс» было условие о выплате вознаграждения от суммы, взысканной на основании решения суда в пользу заказчика, или от суммы, отраженной в достигнутом мировом соглашении. Суд определил, что такая формулировка не обуславливает выплат вознаграждения принятием конкретного судебного решения, следовательно, не противоречит позиции Конституционного суда Российской Федерации. Вполне очевидно, что если взысканной суммы либо мирового соглашения не будет, то и не будет дополнительной выплаты, именно это делает данное условие фактически гонораром успеха.

Основным преимуществом гонорара успеха считают его возможность обеспечить доступность правовой помощи. Стоит учитывать, что вряд ли кто-то будет работать исключительно за гонорар успеха, ведь быть уверенным на 100% в исходе дела практически невозможно. В любом случае, при наличии условия о гонораре успеха фиксированная сумма за участие в процессе может быть снижена, что позволит большему количеству лиц получить квалифицированную юридическую помощь. Данное нововведение, по мнению ряда экспертов – упростит работу для компаний, занимающихся финансированием судебных исков и только выходящим на российский рынок.

Офис GRATA International St. Petersburg предпочитает гибко подходить к формированию цен на свои услуги и имеет большой опыт взаимодействия и успешного сотрудничества с фирмами, занимающимися финансирование судебных споров.

Специализации

[СУДЕБНАЯ ПРАКТИКА](#)

Регионы

РОССИЯ